
贸易公司笔试题答案解析

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、行政管理体制的物质载体是（　　）。

 A． 权责体系

 B． 组织结构体系

 C． 运行机制

 D． 行政权力

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，行政管理体制是指一个国家行政机构设置，行政职权划分及为保证行政管理顺利进行而建立的一切规章制度的总
称。行政机构是行政管理体制的载体或组织形式。

2、党的二十大报告指出：要采取更多惠民生、暖民心举措，着力解决好人民群众急难愁盼问题，健全基本公共服务体系，提高公共服务水平，
增强均衡性和可及性，扎实推进共同富裕。下列有关内容表述正确的是：

①实施渐进式延迟法定退休年龄

②健全社保基金保值增值和安全监管体系

③加大税收、社会保障、转移支付等的调节力度

④健全终身职业技能培训制度，推动解决周期性就业矛盾

⑤深化以市场化为导向的公立医院改革，规范民营医院发展

⑥坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度

 A．①②③④

 B．①②③⑥

 C．②③⑤⑥

 D．①④⑤⑥

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

①正确，党的二十大报告指出：“健全社会保障体系。社会保障体系是人民生活的安全网和社会运行的稳定器。健全覆盖全
民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系。完善基本养老保险全国统筹制度，发展多层次、多支
柱养老保险体系。实施渐进式延迟法定退休年龄。”

②正确，党的二十大报告指出：“扩大社会保险覆盖面，健全基本养老、基本医疗保险筹资和待遇调整机制，推动基本医疗保
险、失业保险、工伤保险省级统筹。促进多层次医疗保障有序衔接，完善大病保险和医疗救助制度，落实异地就医结算，建
立长期护理保险制度，积极发展商业医疗保险。加快完善全国统一的社会保险公共服务平台。健全社保基金保值增值和安全
监管体系。”

③正确，党的二十大报告指出：“完善分配制度。坚持多劳多得，鼓励勤劳致富，促进机会公平，增加低收入者收入，扩大中
等收入群体。完善按要素分配政策制度，探索多种渠道增加中低收入群众要素收入，多渠道增加城乡居民财产性收入。加大
税收、社会保障、转移支付等的调节力度。”

④错误，党的二十大报告指出：“健全终身职业技能培训制度，推动解决结构性就业矛盾。完善促进创业带动就业的保障制
度，支持和规范发展新就业形态。健全劳动法律法规，完善劳动关系协商协调机制，完善劳动者权益保障制度，加强灵活就
业和新就业形态劳动者权益保障。”

⑤错误，党的二十大报告指出：“深化以公益性为导向的公立医院改革，规范民营医院发展。发展壮大医疗卫生队伍，把工作
重点放在农村和社区。重视心理健康和精神卫生。促进中医药传承创新发展。”

⑥正确，党的二十大报告指出：“健全社会保障体系。坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，加快建立多主体供给、多渠
道保障、租购并举的住房制度。”

综上，①②③⑥正确。

故正确答案为B。

3、“神舟”九号载人飞船随火箭点火升空后最先抛弃的是（　　）。
 A． 整流罩

 B． 助推器

 C． 二级火箭

 D． 逃逸塔

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
“神舟”载人飞船随火箭升空后，先后完成抛弃逃逸塔、助推器分离、一二级分离、整流罩分离、船箭分离动作，再进入预定
轨道，因此D项正确。

4、赵某私自在村集体所有的山上栽种草莓。草莓成熟后，赵某采摘售卖。关于赵某栽种草莓收益的归属，下列说法正确的是：

 A．归赵某所有

 B．归村集体所有

 C．归赵某和村集体所有

 D．归赵某、全体村民和村集体所有

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A、C、D三项错误，B项正确，根据《民法典》第二百四十条规定：“所有权人对自己的不动产或者动产，依法享有占有、使
用、收益和处分的权利。”第九百八十五条规定：“得利人没有法律根据取得不当利益的，受损失的人可以请求得利人返还取
得的利益，但是有下列情形之一的除外：（一）为履行道德义务进行的给付；（二）债务到期之前的清偿；（三）明知无给
付义务而进行的债务清偿。”题中，山上栽种草莓的收益应当归其所有权人即村集体所有，赵某私自在村集体所有的山上栽种
草莓并获取的收益没有法律依据，属于不当得利，该收益归村集体所有。

故正确答案为B。

5、下列四种天气符号与反映的天气状况依次对应正确的是：
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 A．雾 霜冻 浮尘 冻雨

 B．霾 霜冻 大雪 大雨

 C．雾 扬沙 大雪 冻雨

 D．霾 暴雨 沙尘 中雨

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查地理国情。

A项正确，B、C、D三项错误， 代表的天气是雾，雾的符号一般是三横线； 代表的

天气是霜冻，霜冻是指空气温度突然下降，地表温度骤降到 以下，使农作物受到损害，甚至死亡的天气状况；

代表的天气是浮尘，表示尘土、细沙悬浮于空中； 代表的天气是冻雨，冻雨是当

雨滴从空中落下来时，由于近地面的气温低于 ，电线杆、树木、植被及道路表面都会冻结上一层晶莹透亮的薄冰的天气
状况。

故正确答案为A。

6、习近平新时代中国特色社会主义思想系统回答了（ ）这个重大时代课题。

 A．新形势下实现什么样的发展、怎样发展

 B．新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义，怎样坚持和发展中国特色社会主义

 C．什么是社会主义、怎样建设社会主义

 D．建设什么样的党、怎样建设党

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，《中国共产党章程》指出：“十六大以来，以胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人，坚持以邓小平理论和“三个代
表”重要思想为指导，根据新的发展要求，深刻认识和回答了新形势下实现什么样的发展、怎样发展等重大问题，形成了以人
为本、全面协调可持续发展的科学发展观。”

B项正确，《中国共产党章程》指出：“十八大以来，以习近平总书记为主要代表的中国共产党人，顺应时代发展，从理论和
实践结合上系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课
题，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。”

C、D两项错误，《中国共产党章程》指出：“十三届四中全会以来，以江泽民同志为主要代表的中国共产党人，在建设中国
特色社会主义的实践中，加深了对什么是社会主义、怎样建设社会主义和建设什么样的党、怎样建设党的认识，积累了治党
治国新的宝贵经验，形成了“三个代表”重要思想。”

故正确答案为B。

7、关于物理现象的解释，下列说法错误的是：

 A．量子隧穿效应不遵循牛顿运动定律
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 B．“小小秤砣压千斤”运用的是杠杆原理

 C．汽车的观后镜多使用凸面镜 ，可以扩大视野范围

 D．高压锅煮食物快主要是因为增大了锅内气压，降低了水的沸点

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

D项错误：高压锅煮食物快是因为水的沸点与压强有关，压强增大，沸点升高，煮饭菜时高压锅的气压比普通锅内的气压
高，所以水沸腾时高压锅内的温度高于普通锅内的温度，温度越高，饭菜熟的越快。

A项正确：量子隧穿效应是一种量子特性，是电子等微观粒子能够穿过它们本来无法通过的“墙壁”的现象。这种效应无法用经
典力学来解释，不遵循牛顿运动定律。

B项正确：秤杆可以看做一个杠杆，根据杠杆原理，秤砣的质量比较小，但是它的力臂比较长。相反，千斤物体的质量虽然
大，但是力臂却比较短，所以二者可以平衡。

C项正确：汽车的观后镜是凸面镜，凸面镜对光有发散作用，能使驾驶员观察到更大范围的景物，因此利用凸面镜制作的观后
镜可以扩大驾驶员的视野。

本题为选非题，故正确答案为D。

8、下列属于20世纪人类科技成就的是（　　）。
①电话的发明

②发电机的问世

③世界上第一架飞机试飞成功

④电报的发明

⑤因特网的发明

⑥卫星的发明

 A． ①②③

 B． ①③⑥

 C． ④⑤⑥

 D． ③⑤⑥

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
①电话是由美国发明家贝尔于1876年发明的。②1866德国人西门子制成发电机，70年代实际可用的发电机问世，人类社会进
入电气时代。③1903年12月17日，莱特兄弟的第一架飞机试飞成功。故该项属于20世纪人类的科技成就。④19世纪90年代
意大利人马可尼试验无线电报获得成功，为信息的迅速传播提供了方便。⑤因特网，前身是美国国防部于1969年建立的阿帕
网，1983年，正式将TCP/IP协议作为网络标准，之后全世界不断有新的网络按照这个标准加入因特网。故因特网属于20世纪
人类的科技成就。⑥1957年10月4日，苏联成功发射了世界上第一个颗人造地球卫星。故卫星属于20世纪人类的科技成就。
因此属于20世纪人类科技成就的是③⑤⑥，因此答案为D。

9、近年来，越来越多的“中国制造”被印在项目所在国纸币上，这是中国制造的亮丽名片，也是中国同发展中国家合作的金字招牌。下列国家货
币上所印项目成果属于中国制造的有：

①巴基斯坦货币上的瓜达尔港

②斯里兰卡货币上的铁路拱桥

③卡塔尔货币上的世界杯主体育场

④阿尔及利亚货币上的一号通信卫星

 A．①②③

 B．①②④

 C．①③④

 D．②③④

〖正确答案〗
C
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